

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Егорова Алексея Юрьевича на тему «Формирование и развитие рынка органической агропродовольственной продукции (на примере ЦФО)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Россия обладает огромными земельными ресурсами, однако существенная их часть либо не используется, либо используется нерационально, причем это относится даже к черноземным регионам с высокой продуктивностью пашни. Интенсификация сельского хозяйства, безусловно, имеет высокое значение для сельхозтоваропроизводителей, но нельзя забывать и об экстенсивном развитии, при котором выход продукции на единицу площади скорее всего будет снижаться, но это будет более качественная продукция, которую можно ориентировать на премиальный сегмент потребителей. Тема диссертационного исследования Егорова А.Ю. актуальна, так как российский рынок органической продукции пока еще находится в процессе формирования и перспективы его развития имеют высокое значение для агропромышленного комплекса ЦФО и страны в целом.

Положения, выносимые автором на защиту, содержат в себе элементы научной новизны. В частности, автором выделены особые функции органического сельского хозяйства – природоохранная, которая подразумевает минимизацию негативного воздействия на окружающую среду и сохранение биоразнообразия, и социальная, состоящая в заботе о здоровье населения.

Интерес представляет разработанная методика оценки потенциала развития рынка органической продукции субъектов ЦФО. В результате ее применения выделены группы субъектов ЦФО в зависимости от их потенциальной роли на региональном рынке органической продукции.

Существенное практическое значение имеют предложения по совершенствованию институциональных и правовых основ рынка органической продукции, сформулированные автором. Предполагается создание механизма аккредитации государственным надзорным органом частных и государственных сертифицирующих организаций и внедрение в российское правовое поле стандартов биологической продукции, которая рассматривается в качестве разновидности органической продукции с более мягкими требованиями к технологии производства.

В качестве недостатка можно отметить отсутствие в автореферате сравнительных расчетов эффективности традиционного и органического сельского хозяйства.

Работа представляется актуальной, исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, и соискатель Егоров А.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры «Финансы и менеджмент»
ФГБОУ ВПО «Тульский
государственный университет»,

к.э.н., доцент

Левина В.В.

